

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A honvédelem gerince

Katonai egyenjogúságunk viszszerzése és a csonkaország területének megnövekedése óta most tárgyalta és fogadta el majdnem egyhangulag a képviselőház az első honvédelmi költségvetést. Ünnepi hangulatban folyt le a honvédelmi tárca költségvetésének vitája és mint a multban, most is örvendetesen domborodott ki a pártokon felülemelkedő nemzeti egységsőt mondhatnók, hogy a nemzeti köteleességudás és az áldozatkészség gondolata. Nem volt a tárca költségvetésének ellenzője, nem volt olyan szónok, aki ne helyeselt volna minden áldozatot a nemzeti hadsereg fejlesztése érdekében.

Valamikor, évtizedekkel ezelőtt szörványosan világszerte jelentkezett egy bizonyos törekvés és fel fogás, amely magát antimilitaristának nevezte. Ez a törekvés és fel fogás már régen és a legcsúfabbban megbukott. Nincs ma felelősség tudatát érző és gondolkozó ember, aki ne látná az egész világ megváltozott helyzetét és ne volna meggyőződve arról, hogy a klasszikus közmondás idejét eljűk, azét a közmondásét, amely jellemzőként alkalmazta a si vis pacem, para bellum mondatot, azt a tételt hirdette, hogy a béke biztosítására, a nemzeti lét megővésére a leghatalmasabb fegyver a háborúra felkészült és tökéletesen felszerelt nemzeti hadsereg. Ezt ma látjuk és látunk is kell. Látunk kell a körülöttünk pergo és lepergett eseményeket, amelyek mind azt bizonyítják, hogy a nemzeti lét fundamentuma a tökéletesen felszerelt, a nemzettel egybeforrott, annak fiaiból sorozott hadsereg. Látjuk, hogy maga a katonai szolgálat is mindnyájunk köteleességé vált, tudjuk és érezzük, hogy tulajdonképpen nemre és korra való tekintet nélkül minden ép kézlábember a nemzet katonája, mindenkinek ott van a helye a honvédelmi fronton, akár az első vonalban, akár a másodikban, vagy a harmadikban. Egy nemzet akkor érzi magát biztonságban, ha ki van fejlesztve honvédelme, ha civil és katonai egyaránt tudatában van annak, hogy a haza töle életet, vert és pénzt kíván. A nemzeti áldozatkészség oltárán mindent fel kell áldozni, mindnyájunknak a közös nagy érdekért, a honvédelemért.

A honvédelmi költségvetés emelkedett hangú vitájában a honvédelmi miniszter is utalt arra, mennyire közös köteleességünk ma mindent elkövetni nemzeti létünk biz-

tonsága érdekében. Utalt arra — különösen mikor a légoltalomról beszélt — hogy mennyire mindnyájan katonai szolgálatot teljesítünk, de egyúttal hangsúlyozottan kiemelte azt is, hogy a nemzeti védelem rendszerének az egész modern honvédelemnek gerince mégis mindenkor maga a hadsereg. A hadsereg szellemétől, felkészültségétől, az első frontbeli katonai erényeitől függ legelsősorban mindnyájunk sorsa. A gerincet kell tehát kiépíteni, megerősíteni, teljesen szilárdra tenni, hogy körülötte kiépülhessen a nemzetnek tökéletes önvédelemre berendez-

kedett teste. Ennek a gerincnek szilárdra alkotása a mai viszonyok között fokozottabb áldozatkészséget követel meg mindnyájunktól. Hiszen, ha — mint a honvédelmi miniszter mondta — csupán a motorizálásra, a légi járművek építésére, a mai modern hadieszközök beszerzésére gondolunk, már akkor is látunk kell, hogy a nemzeti áldozatkészség szobrához fokozottabb készséggel kell járulnunk és a haza oltárára bőségesen kell letennünk obulu sainkat.

Hogy ezenkívül a polgári katonai szolgálat teljesítésére kötelezett front mögötti tömegeknek mennyire bele kell illeszkedniök a honvédelem új szellemébe, arra talán ele-

gendő azt a tagadhatatlan tényt felemlíteni, hogy a légvédelmi el-sötétítés elmulasztása, egyetlen egy ablakból kisugárzó egyetlen egy villanylámpa fénye légitámadás esetén ezreknek életét veszélyezteti.

Új világot élünk, különösen új világot élünk a honvédelem és a hadviselés terén. Minden maradiság, minden vállvonogató közöny az egész nemzet szempontjából életveszély, valóban szükséges tehát, hogy a nemzeti honvédelem az első vonalban és a legutolsó vonalban egyformán megszervezett és kiépített legyen, a köteleesség-tudás és főleg a fegyelem érzete pedig mindnyájunk lelkében éljen.

DRÁMAI FORDULAT VÁRHATÓ A FINN-OROSZ KÉRDÉSBEN

A finn küldöttség elhagyja Moszkvát

Ujabb rendkívüli katonai intézkedések Finnországban

Churchil élehangú rádióbeszédben jelentette be, hogy Anglia a végsőkig folytatja a harcot

Erélyesen folyik a német vizsgálat a müncheni merénylet tetteseinek kiderítésére

Berlin, november 13.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a müncheni merénylet kivizsgálására kiküldött bizottság éjjel-nappal dolgozik. Most azt a kézművest keresik, aki állítólag sokat járt a merénylet előtt a Bürgerbräu-pincébe. Megállapították, hogy

a keresett személy nem volt tagja a Bürgerbräu-pince személyzetének. Megállapították azt is, hogy a pokolgép egyes részeinek előállításával kapcsolatban két cég jöhet szóba. A vizsgálat nagy erővel folyik tovább.

Hágában tárgyalt a belga külügyminiszter

Hága, november 13.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Spaak belga külügyminiszter tegnap Hágába érkezett, ahol fontos tanácskozást folytatott a holland

külügyminiszterrel. A tanácskozásról kiadott hivatalos közlemény pusztán a tanácskozás tényét állapítja meg, de arról nem közöl részleteket.

A balti államokban mély benyomást keltett a finn külügyminiszter nyilatkozata

Helsinki, november 13.

(MTI) Finnország egész területén tegnap nagy hazafias gyűlések és tüntetések voltak. A szónokok

mindenütt arra szólították fel a lakosságot, hogy őrizze meg hidegvérét és nyugalomát. A Helsinkiben tartott tüntetés a svéd és a dán követ jelenlétében folyt le.

Riga, november 13.

(MTI) A balti államokban igen mély benyomást keltett Erkkó finn külügyminiszter nyilatkozata. Erkkó nyilatkozatában ugyanis a leghatározottabban kijelentette, hogy Moszkva követeli Hangót és Finnország elfogadhatatlannak és teljesíthetetlennek tartja a szovjet követelést.

Finnországban egyébként — mint Riga jelenti — újabb katonai intézkedéseket fogantatosítottak. A finn-orosz határt még jobban megerősítették. A rigi jelentés kiemeli, hogy Erkkó nyilatkozatának hangja igen éles volt. A lett fővárosban úgy tudják egyébként, hogy a finn küldöttség hamarosan visszautazik Helsinkibe.

Nyugalom a fronton

Páris, november 13.

(MTI) A ma reggel kiadott hivatalos francia jelentés arról számol be, hogy az éjszaka a front egész vonalán nyugalomban telt el.

Minden szombaton összejövetelt tart a MÉP csabai választmánya

A Magyar Élet Párt békéscsabai szervezetének választmánya minden szombaton este összejövetelt tart a 888-as vendéglőben. Az értekezleten rendszerint mindenkor résztvesznek: vitéz Réthy Béla, a MÉP választókerületi elnöke, dr. Galli Károly helyi elnök, dr. Biró Zoltán vármegyei MÉP-titkár, Darida Károly és Lakos György vezetőségi tagok. A párt szervezet, mely a választók érdekében már eddig is jelentős eredményeket ért el, ismételtül közli, hogy a választók kérésére az itteni szervezethez forduljanak mindenkori.

Bartók Béla és Zathureczky Ede,

a magyar zenei életnek ez a két kiválósága, lángelkű apostola a zene templomává avatja vasárnap este a Városi Színházat.

Szonáta-est volt a Városi Színház falai között, a halhatatlan és örök Beethovent szólaltatták meg a nagy magyar művészek, úgy, hogy a hallgatók a szonáták hófehér szárnyán a fénylő és kéklő ég felé szálltak és boldog mámorban furdatták meg lelküket az örök szépség évezredeként beragyogó sugaraiiban. Milyen suták és semmitmondók a szavak ahhoz, hogy méltóak legyenek kifejezni azt az érzést, mely belöltötte a szíveket akkor, amikor Zathureczky vonója alatt megszólalt a mester hegedűje s Bartók ujjai alatt Beethoven lelkén keresztül a Mindenség szólt az emberhez! Mennyire lenyűgözött bennünket ismét a nagy zeneköltő bennünket ismét a nagy zeneköltő, mennyire a mi lelkünk húrjain is játszottak a művészek, akik a varázslatos hangok mellett az örök ember örök-szép érzéseit is megszólaltatták azokban, akik abban a szerencsében részesültek, hogy hallhatták őket.

Ragyogó és áhitatos arcok, áttűzsedett szívek adták meg a méltó keretet Bartók Béla és Zathureczky Ede játékaéhoz, melynek nyomán mindenki ismét megtalálta a legnagyobb földi értéket, megtalálta önmagában a Fényt, Világosságot, Szépséget, Igazságot szomjazó és kereső örök embert.

Hála és köszönet illeti az Aurora vezetőségét, hogy nagyszerű hangversenysorozatát éppen ezzel a felejthetetlenül ragyogó szonáta-esttel kezdte meg és elhozta hozzánk a Szépnek és Igaznak ezt a két nagy, zenével prédikáló apostolát.

Mirdessen a Körösvidek-ben!

London felszólította a Belgiumban tartózkodó angolokat, hogy utazzanak haza

London, november 13.
(MTI) Az angol fővárosból származó hivatalos jelentések szerint a Belgiumban tartózkodó angol ál-

lampolgárokat felszólították, hogy haladéktalanul hagyják el Belgium területét és utazzanak haza Angliába.

Churchil éles hangú rádióbeszédet mondott

London, november 13.
(MTI) Churchill, az angol tengerészeti minisztérium első lordja tegnap rádióbeszédet mondott. Beszédében hangoztatta, hogy a nyugati szövetségesek minden erejükkel folytatják a küzdelmet mindaddig, amíg meg nem szűnik az,

amit ma Anglia és Franciaország jelent, vagy nem győznek. Kijelentette, hogy a nyugati szövetségesek nem becsülik le az ellenfelet s Anglia népe tudja, hogy még nagy megpróbáltatások, szenvedések várnak rá.

Német tengeralattjárókat láttak az Atlanti-Oceánon

Amszterdam, november 13.
Francia és angol körökben nagy izgalmat keltett az a hír, hogy az Atlanti Óceán különböző pontjain német tengeralattjárókat láttak. Az Óceánon elsüllyesztették a Ponzano

nevű hajót, ott, ahol éppen egy tengeralattjárót láttak. A Ponzano, amint jelentik, menekülni akart a tengeralattjáró elől, mely üldözőbe vette és megtorpedózta. A Ponzano süllyed.

Ujabb légiriadó Párisban

Páris, november 13.
(MTI) Vasárnapról hétfőre virradó éjjel Párisban ismét megszö-

laltak a légyédelmi szíriának. A légiriadó hajnali fél 5 órától fél 6 óráig tartott.

Bombavető repülőgépeket rendelt Franciaország Amerikában

Páris, november 13.
(MTI) A Petit Parisien jelenti, hogy az angolok 800 kiképző repülőgépet rendeltek Amerikában, még a háború kitörése előtt. A gépeket az angolok felderítő repülőgépeknek akarják használni. Hír sze-

rint 400 repülőgép már készen is van, csak eddig nem lehetett Angliába szállítani.

Más jelentések szerint a franciák nehéz bombavetőrepülőgépeket rendelnek Amerikában.

Hazatelepítik az oroszországi litvánokat

Kaunas, november 13.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy az oroszországi litvánokat hazatelepítik Litvániába. Előreláthatólag mintegy százezer litván áttelepíté-

sére kerül sor. Ugyancsak Kaunasból jelentik, hogy Vilnát az utóbbi időben 10 ezer zsidó hagyta el, akik közül a legtöbb fiatalember.

Mussolini Bruno Sal szigetére utazik

Madrid, november 13.
(MTI) Spanyol jelentések szerint Mussolini legidősebb fia, Mussolini Bruno megánrepülőgépén Sevillába érkezett, ahonnan az afrikai partok

közeliében fekvő Sal szigetére utazik. A Duce fiának utazását igen nagyfontosságúnak tartják, bár az utazás célját nem ismerik.

Hatalmas érdeklődés mellett nyílt meg az Aurora kiállítása

**Dr. Berényi Antal törvényszéki elnök nagyszerű beszéddel
nyitotta meg a kiállítást**

Mint az előlekből következni lehetett, régen látott hatalmas érdeklődés közepett nyílt meg vasárnap délben a békéscsabai Kul-

turpalotában az Aurora Kör képzőművészeti és iparművészeti kiállítása. A nagyszámú és előkelő közönség soraiban vitéz Jánossy Gyula polgármesterrel az élén ott láttuk Békéscsaba és Gyula városok művészetpártoló közönségét csaknem teljes számban, úgyhogy zsúfolásig megtelt a kiállítási terem.

Kevéssel 12 óra után Mazan László gimnáziumi rajztanár, az Aurora fáradhatatlan vezetőségi tagja meleg szavakkal üdvözölte dr. Berényi Antal törvényszéki elnököt és felkérte a kiállítás megnyitására.

Dr. Berényi Antal eleget téve a felkérésnek, nagyszerű gondolatokkal teli, gyönyörű beszéd keretében megnyitotta a kiállítást. A nagy figyelemmel végighallgatott beszédből az alábbi részleteket közöljük:

— A művészet nagyon elvont fogalom, arról még nem is olyan régen sok intelligens ember is csak azt az orthodox elmélet által tanított elvet ismerte, hogy a művészet a szép érzékeltetését tanító tudomány — mondta.

— A művészet nem szorítható semmiféle „izmus”-ba, amely megszabja az irányt és így korlátozást jelent, mert ezt nem tűri az igazi művészet.

— A művész úgy fejezi ki magát, ahogy érzi. A természet maga a probléma és a nagy titok. A művészt ott kezdődik, amikor többet lát meg a tárgyban, mint amennyit a gép rögzít. A művészek azt kell észrevenni, ami szemmel nem látható. Aki csak azt látja meg, amit a művész segítségével nélkül mindenki meglát, az csak fest.

— Nincs e teremben senki, aki kétségbe vonná, hogy még a mai zajos és tülekedéses életünkben is mennyire megnyugtató bennünket egy különös izléssel és rendkívüli szaktudással elkészített iparművészeti tárgy kézbevétele. Simogatjuk a tekintetünkkel és sokszorosan hangoztatjuk, hogy milyen remek és féltő szeretettel keressük ki részére az óvóhelyet vitrinünkben, vagy könyvtárunkban.

— De joggal kérdezhettek ezek után Hölgyeim és Uraim, hogy mi volt a célunk e kiállítás megrendezésével?

— A hónapok óta tartó idegfeszültség közepette néhány perccel a csendes szemléletnek és ezen keresztül a lélek megnyugvásának kívántunk szentelni, mert a művészi alkotások nézése bizonyos fokú magabamélyedést igényel.

— Ilyen gondolatokkal eltelve őszinte rokonérzéssel köszöntöm a kiállító művészeket, akik elhozták hozzánk termékeik legjavát és aldozatot nem kimélve, lehetőséget nyújtanak ezzel nekünk arra, hogy megfurdessük lelkünket a a szép alkotások szemlélete folytán egész lényünket lenyűgöző gyönyörűségben — fejezte be beszédét dr. Berényi Antal.

Berényi Antal dr. mélyhatású megnyitó szavai után a közönség sokáig gyönyörködött a kiállításban.



Apolló Mozgó

Előadások: vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9-kor :- Hétköznap: 5, 7, 9-kor.
Az első előadás naponta zóna.

November 13, 14, hétfőn, kedden

Ezt a filmet mindenkinek látnia kell!
Amerikában készült film a magyar katona hősiességéről és izzó hazaszeretetről.

HOTEL IMPERIAL

Egy magyar főhadnagy és egy orosz leány drámája
Főszereplők: ISA MIRANDA és RAY MILLAND

**A befejezetlen szimfónia, Rajzfilm
Kedélyes zenéből Cincognak az egerek**

**Levente-
sapka** kapható a
„Körösvidek”-
boltban, Szent István-tér 18

Vasárnap három I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz Békéscsabán

Az őszi sorsolás szerint október 19-én három I. oszt. bajnoki mérkőzés kerül sorra Békéscsabán. A CSAK a GyTE-t, a B. MÁV a BTE-t, a Rokka pedig a MAFC csapatát látja vendégül. Fő a fejük a rendező egyesületeknek a hármas bajnoki mérkőzés megrendezése miatt, mert az őszi időjárás folytán hamar sötét van, úgyhogy az utolsó mérkőzésnek 2 órákor kell elkezdődnie. Tudomásunk szerint még folynak a tárgyalások az érdeelt egyesületek között, hogy milyen sorrendben kerüljenek lejátszásra a mérkőzések. Amennyiben egy pályán lesznek a mérkőzések megrendezve, úgy egy mérkőzést már délelőtt le kell játszani. De mint kapjuk a hírt, a Törekvés múltán beleszólása van a Rokka-mérkőzés rendezésébe, nem hajlandó hozzájárulni, hogy a Rokka a MAFC elleni meccsét átvigye a CSAK-pályára. Ilyen esetben ezt a mérkőzést természetesen a Csányi-utcában játsszák le, délután 2 órai kezdettel.

Mégegyszer az elmaradt GyAC-MAFC bajnoki mérkőzésről

Kiss József MAFC vezető nyilatkozata

Hétfői számunkban beszámoltunk az október 29-éről elmaradt GyAC-MAFC bajnoki mérkőzés elmaradásának körülményeiről, Farkashalmy GyAC-vezető megvilágításában.

A héten a MAFC küldte el választát a multheti gyulai nyilatkozatra. Nem volt szándékunkban az ügyvel tovább foglalkozni, különösen nem, mivel a héten már az egyesbíró döntött ebben az ügyben. Mint ismeretes, a döntés a GyAC-ot találta vétkesnek a mérkőzés elmaradásáért és a két pontot a MAFC javára írta. Azonban, hogy a MAFC megnyilatkozásának is helyt adjunk, közöljük Kiss József MAFC-vezető nyilatkozatát.

A MAFC elnöksége elküldte szerkesztőségünknek bizonyítékul a GyAC által feladott eredeti táviratot, melyet a mezőtúri postahivatal a távirat bizonyossága szerint 10 óra 6 perckor vett fel. A táviratra rá van vezetve a távirat felvevő postahivatal főnökének kézjegye, hogy a távirat a címzettnek október 29-én délelőtt 11 órákor lett kikézbcsítve, vagyis a vonat indulása után.

Kiss József MAFC-vezető hozzáánk eljuttatott nyilatkozata a következőképpen hangzik:

— Az alszövetség már elismerte a mi igazunkat, amikor nekünk ítélte a két pontot. Azonban, hogy még a gyanúja se érhesen bennünket annak a vádnak, hogy mi taktikázni akartunk volna, mint azt az ülésen Farkashalmy úr hangoztatta, megdönti a gyanúsítást a távirat felvevő postahivatal főnöke azzal, amikor igazolja, hogy 11 órákor kézbesítették ki a táviratot. Tehát mi ekkor már éppen háromnegyed órája utaztunk vonaton. Egyébként is, mi csak a szabályoknak tettünk eleget, amikor elutaztunk Gyulára, mert mi Mezőtúron nem tudhattuk, hogy milyen állapotban van a gyulai pálya. Hogy azután a GyAC elkövette azt a hibát, hogy annak ellenére, hogy otthon volt a mérkőzés, mégsem jelent meg a pá-

SPORT

lyán, az már az ő gondatlansága. — Minket nem érhet semmi vád. Mi a szabályok értelmében jártunk el. Sporterkölesünknek ebben az ügyben való megállapítását pedig bátran merjük a sportközvélemény ítéletére bízni — fejeződik be a mezőtúri nyilatkozat.

Nyilvánvaló, hogy a GyAC követelt el könnyelműséget, amikor

nem győződött meg arról, hogy megérkezett-e a MAFC csapata Gyulára, mert ha a MAFC abban az időben el tudott utazni Gyulára, mennyivel kényelmesebb lett volna a GyAC-nak meggyőződnie arról, hogy megérkezett-e a vendégesapat és hogy megtartják-e a mérkőzést. Hogy másként történt az eset, azt a GyAC két pontja bánja.

Egyenlő erők nagy küzdelme

OTK—BISE 1:1 (1:1)

Orosháza — 300 néző — Vezette: Bedő Góllövők: Tóth, Veres II.

OTK: Molnár — Szabó, Nédó — Forján, Szendi, Szilva — Tóth I., Tóth II., Szépe, Bányai, Gregus. BISE: Susánszky — Kovács I., Bagi — Zahorán I., Zahorán II., Csávás — Baukó, Kovács II., Bartalos, Konyár, Veres II.

Az OTK kezd, de Bányait Zahorán I. szereli. Szendi indítja jó labdával Tóth II-t, aki Gregus hoz játszik. A 16 os sarkáról mellé lö. A kiadást Tóth I. adja Gregusnak, az jól ad be, de Szépe lövését Susánszky fogja. A BISE csak védekezik. Az 5. percben Gregus az ötösről fölé lö. Most már kezd a BISE is támadni és Baukó jól ível középre, de Bartalost Nédó könnyen szereli. Ezután sarokrugást ér el a BISE, de Bartalos Tóth kezébe gurítja. Az OTK állandóan támadásban van, de csatárai puhák és a szerencse sincs velük. A 17. percben meg törlik a jég, Szendi labdájával Gregus ügyesen elfut és beadását Szépe csellel engedi Tóth I. nek, aki igen észszerűen a sarokba gurít Susánszky mellett. 1:0 az OTK javára.

Továbbra is támadásban maradnak az orosháziak, de puha és kistermetű csatárai nem boldogulnak a szűk BISE védőkkel. A 27. percben a BISE ismét feljön. Baukó lefutását az OTK védők nem tudják megállítani, a szélső szépen ad be, de a belsők késve érkeznek és Szabó ismét idejében felszabadíthat. A 41. percben Csávás szökteti Baukót, Kovács II., Veres II. a labda útja s a balszélső lövése nyomán a hálóban táncol a labda. (1:1) Ezután erősen támad az OTK, de eredménytelenül, mert a BISE védelem mindent tisztáz.

Erős OTK támadásokkal indul

második 45 perc. Az első 15 percben a BISE a felpályán sem jut át, majd a BISE az orosházi állóhelyen levő közönség biztatására támadni kezd s a 23 percben Konyár lövése nyomán a kapufán csattan a labda. A 34. percben Tóth II. sarokrugását Szendi a 11-es pontról élesen a léc alá lövi, de a bíró nem adja meg a gólt. Egy perc sem telik el s Gregus sarokrugása a felső lécen fut végig. Már mind a két csapat fáradt és a mezőnyben megy a játék egy ideig, de a 39. percben a gyors Veres II. elfut, bead, Kovács II. gyenge labdáját Tóth a bal kapufától veszi fel. Az OTK közönsége biztatására ismét erősebben támad és a 43. percben meg is szerezhette a győzelmet. Tóth II. beadását Szendi csúsztatja Tóth I. elé, aki laposan lö 10 méterről a léc mellé. Nagyon nagy helyzet volt. A BISE már csak az eredményt akarta tartani és nyolc emberrel védekezik.

Az OTK könnyen adta oda az egyik pontot. A BISE szívvel-lélekkel küzdött és néha veszélyesen támadva tudta döntetlenné tenni a mérkőzést.

Az OTK-ból Nédó, Gregus, Szabó és Szendi jó.

A BISE-nél Baji a nap legjobbja, igen jó rugó és fejelő játékos, rajta kívül a gyors Veres II., Zahorán II. és Susánszky volt jó.

Bedő kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Nyilatkozatok:

Susánszky (BISE) csapatkapitány: Igazságos eredmény.

Szilva (OTK): Egy gólos győzelmet érdemelénk.

Régen látott erősíramú mérkőzésen gólnélküli döntetlennel végződött a gyulai GyAC—Törekvés találkozó

Törekvés—GyAC 0:0

Gyula — 1000 néző — Vezette: Tomka

Törekvés: Zahorán — Filyó, Medovarszky I. — Medovarszky II., Valentinyi, Balogh — Gálik, Hoffmann, Csicsely, Szák, Rác. GyAC: Gedó — Gyarmati I.,

Gyarmati II. — Csomós, Drapos, Gácsi — Nagy, Horváth, Schmidt, Kesztűs, Tilz.

Nagy érdeklődés előzte meg a gyulai Törekvés—GyAC mérkőzést,

melynek eredménye a bajnokság kialakulására is jelentős lehet.

Békéscsabáról szépszájú szurkoló-gárda kísérté át a szomszédvárosba a népszerű lila-fehér gárdát, mely az immár felgyógyult Medovarszky I-vel megerősökre lépett pályára.

Ideális futballidőben, jó talajon és izgalmas hangulatban indul a játék.

Kezdet után nyomban a Törekvés támad, mégpedig fergeteges erővel és lendülettel. Olyan nagy akarással küzdenek már az első percekben a lila-fehérek, hogy győzelmüket mindenki biztosra veszi. Az első esemény Gálik gyors elfutása, de a sebes szélsőt a Gyarmatiak közös erővel szerelik. A GyAC-ot meglepi a csabai csapat nagy lendülete s az első percekben a gyulai csapat alig jut szóhoz. A Törekvés-csatárok nagy ostrom alá veszik a GyAC-kaput, de a lövések vagy mellé, fölé szállnak, vagy a nagyszerű Gedó ölében halnak el. A 8-ik percben úgy látszik, hogy a nagy Törekvés-ostrom eredményt hoz. Medovarszky I. meredek kiadásával a most feltűnően élénk Rátz nyargal a kapu felé. A szélső ügyesen elhúz Csomós mellett, beadása tökéletes, a labda pontosan Csicsely fejére száll, aki azonban a nagy helyzetből fölé fejel.

A GyAC szörványos lefutásokkal kísérletezik, főként Nagyot foglalkoztatják, aki igen veszélyes is, de társaitanul nem tud átjutni a Törekvés-védőkön. A 19-ik percben ismét remek Törekvés-akció örvendzeti meg az átrándult Törekvés-hívőket. Valentinyi okos labdáját Gálik kapja, aki faképnél hagyja Gyarmati, mintaszerűen bead, belül Szák kapja a labdát, akinek nagy kapáslövése alig kerül el a hálót.

Most feljön a GyAC. Drapos Schmiedtet küldi előre, aki Nagyot szökteti, a szélső élesen lö, de Zahorán helyén van. Az utolsó percekben Szák Csicselyt hozza jó helyzetbe, a középcsatár lö is, de Gedó bravurra is képes és elfogja a sarokra tartó labdát.

Féldőben mind a két öltözőben az a vélemény, hogy a mérkőzés bármelyik csapat megnyerheti.

A második féldőt is heves Törekvés-támadások vezetik be, de most már a GyAC is jobban áll a lábán. A gyulaiak főként Schmiedt és Nagy révén veszélyesek. A gyors gyulai szélső mindig szabadon áll, szabadon száguld a kapu felé, de a Filyó—Medovarszky I. betonvédelem megtörlik minden GyAC-támadás.

A 20-ik percben fergeteges csabai támadás viharzik. A GyAC-védők csak szabálytalansággal tudják el-elhárítani a veszélyt. A megítélt szabadrugás ellen a GyAC sorfalat állít. Rátz fut neki a labdának s a hálóba küldi azt. A bíró előbb gólt ítél, azután visszavonja ítéletét, mert a labdához nem ért senki és így nem érvényes a gól. Kisvita után folyik tovább a játék. A GyAC egyre jobban felélenkül, a jobbszél sok szép támadást vezet, de eredmény nélkül. Az utolsó percekben ismét nagy a Törekvés-fölény, de a GyAC-védelem, élén Gedóval, mindent ment s így nem esik gól.

Bírálat:

Az őszi idény egyik legélvezetesebb és legnagyobb iramú mérkőzését vívta a két csapat. A mérkőzés nagyobb részét a Törekvés-csatárok és a GyAC-védelem küz-

delme jellemezte, bár a GyAC is sokszor volt veszélyes, főként Nagy és Schmiedt révén.

A gyulai csapat kiemelkedően legjobb tagja Gedó volt. Rajta kívül Drapos, Nagy és Schmiedt jeleskedett. A Török és védelme

egyesre vizsgázott. Medovarszky I. remek, Filyó is kitűnő. A csatársor meddő volt, egyedül Szák dícsérhető hallatlan küzdőképességéért. Valentinyi ismét rengeteget dolgozott.

A vasutas-csapat támadott és a MAFC rugta a gólokat

MAFC-B.MÁV 3:1 (2:0)

Békéscsaba — 350 néző — Vezette: Boross
Góllövők: Róna, Tor, Magyar, Szombati (11-esből)

November hónapban remekebb futballidő el sem lehet képzelni, mint volt a tegnapi. Melegen tűző nap, szélmentes idő kedvezett a mérkőzésnek. A csapatok már háromnegyed órával a mérkőzés megkezdése előtt bevonultak az öltözőbe, hogy kényelmesen elkészüljenek a mérkőzésre. A MAFC öltözőjében jókedv uralkodik. Látszik a játékosokon, hogy biztos győzelmet várnak. Csak azt kifogásolják, hogy nincsen befűtve az öltöző. A MÁV öltözőjében nyugodtan készülődnek a játékosok.

Még öt perc hiányzik a mérkőzés kezdésének kitűzött időpontjához, amikor elsőnek a MAFC csapata fut ki Borza I. vezetésével. De nem sokkal később jön a MÁV csapata is. Amikor feltűnik a MÁV-csapat a pályán, az állóhely közönsége »hajrá MÁV«-val fogadja. MAFC: Bercelley — Borza I., Molnár — Szarka, Pocsay, Herczegh — Tor, Tamássy, Róna, Magyar, F. Kiss.

B. MÁV: Zérczi — Urda, Kiszely — Filipinyi Fecenka, Laczó — Tibori, Márton, Falyó, Szombati, Zsiák.

A MAFC kezdi a játékot, erősen szembetűző nappal szemben. Azonban a MÁV támad, Falyó a 16-oson kiteszi Szombati, az összekötő pompás helyzetben van, Tízmeterről küldött lövése a bal alsó kapufáról vágódik vissza a mezőnybe. A közönség ennek látván biztatja a MÁV-ot. A 8. percben Szarka meredeken küldi a labdát a 11-es pont közelében álló Rónához. A center kapásból a bal alsó sarokba talál. 1:0. Nem volt erős lövés. Zérczinek védeine kellett volna. A MÁV támad a gól után. Zsiák és Falyó közösen rontanak az ötösön. A 13. percben Urda szabadít fel, közben kezével érinti a labdát. Szándékosságáról szó sincsen. Boross — helyesen — nem itél 11-es. Sőt a MAFC sem rek-

lamál. A 17-ik percben Szombati a félpályáról hosszú labdával kiugratja Falyót, a center addig késlekedik a lövéssel, míg Bercellynek van ideje menteni. A 18-ik percben a játéktér közepén folyik a játék, amikor nagy durranással kilyukad a labda. Most több vasutas-támadás fut végig a pályán, de a MÁV-csatárok vagy messziről lőnek vagy ha gólhelyzetben vannak, késnek a lövéssel. A közönség korholja is a csatárokat, mert csabai gólt szeretne már látni. Az eddig kihagyott helyzetekből, bizony már a vezetést is megszerezhetné volna a MÁV. A 25-ik percben a nagy nyomás alól felszabadul a MAFC és sarokrugást ért el. Tor rugja be a labdát, Zérczi mellre fogja, befelé fordul vele s ebben a pillanatban megszólal a játékvezető sípja. Boross a közönségre mutat. 2:0. A játékosok és a nézők némán fogadják az ítéletet. A játék alapján egyáltalán nem mondható megérdemeltnek a MAFC kétfős vezetése. A 34. percben Zsiák beadását Molnár elengedi, Falyó előtt szabad az út, de a center elidegeskedi a kitűnő alkalmat és a gólhelyzetben gyatra lövést küld Bercelley kapujára.

Szünet után, a 2-ik percben Róna kiugrik, Zérczivel áll csak szemben, a kapus a csatár lábára veti magát és így sikerül megmenteni a biztos gólnak látszó helyzetet. Az 5. percben Falyót csak szögletre tudják szerelni. A MAFC mindjában beszorul. A MÁV halvesora tömi a csatárokat labdákkal, de a vasutas-csatárok tehetetlensége szinte már bosszantó. A 18. percben egy kis időre újra felszabadul a MAFC, Tor viszi a labdát, Zérczi teljesen feleslegesen kiszabad a kapuból, a labda Magyarhoz kerül, aki az üresen hagyott kapuba lövi. 3:0. A 29. percben Borza I. nagy tumultusban kézzel érinti a labdát. A túlszigorúan megadott 11-es Szom-

bati lövi a hálóba. 3:1. A MÁV-ot felvilányozza a gól és most még jobban támadnak, de további gól nem esik. A 38-ik percben Falyó Szombatihoz játszik, az összekötő teljesen tisztán áll, alig nyolc méterre a kapulól, nem zavarja senki, még állítani is van ideje, végre rászánja magát a lövésre. Örrhegygel küldött lövése azonban Berczely őlében hal el. További vasutas-fölénnyel ér véget a játék.

Bírálu:

Fokozott érdeklődés kísérte a MAFC immár másfél év óta nélkülözött csabai vendég szereplését. Szereplésük nagy csalódást keltett. Semmivel sem volt jobb a MAFC, mint ellenfele. Határtalan szerencsésének köszönheti, hogy hazavitte a két pontot, mert ha a MÁV-nak van ezen a mérkőzésen egy valamire való csatára, úgy győzött volna a csabai csapat. A MÁV-csatárok ezen a mérkőzésen góliszonyban szenvedtek. Szánalmas volt nézni, hogy még a legjobb helyzetekben sem tudtak mitküzdeni a labdával. A vereséghez Zérczi gyenge véde is hozzájárult. Egyénileg kivált a MAFC-ból Berczely, Borza I., Pocsay, Róna, F. Kiss. A MÁV-ból Fecenka, Kiszely és Zsiák dícsérhető csak.

Nyilatkozatok:

Dr Boross István, MAFC: Borza II. hiányát nagyon megérezte védelmünk.

Bogdán Endre, B. MÁV: Kapusunk esődöt mondott.

Fizessen elő a

„Körösvidék“ sportbeszámoló hétfői számára!

Havi előfizetési díja

50 FILLÉR

Hétfőn este házhoz küldjük.

Gólzapor Békésen

BTE—KOTE 7:1 (3:1)

Békés — I. o. bajnoki — 500 néző
Vezette: Békési

Góllövők: Perdi, Sárossy, Kocsor, Kiss, Szöllősi, Hévízi, Szöllősi, Szöllősi

BTE: Balogh — Hévízi, Pocsai — Asztalos, Szabó, Szerencsi — László, Perdi, Kiss, Szöllősi, Kocsor.

KOTE: Weber — Magyarai I., Tóth — Vass I., Kolompár, Temesvári — Török, Hajdu, Bengeri II., Sárossy, Eliás.

Ideális futballidőben, rendezett jó talajon kezd a BTE. Az első 5 perc BTE támadásokkal telik el, de a játékosok még kapkodnak és kapuralövés nincs. A 6. percben Szöllősi beadásából Kiss téveszt, de sikerül javítania, Perdi elé teszi a labdát, ki közelről gólt szerez. 1:0. Egy perc múlva a KOTE eredményes. Bengeri átad Sárossynak, aki kapásból nagy gólt lő. 1:1. Az iram erősödik, a KOTE is támad és Eliás lövését védi Balogh. Ujra KOTE támadás fut és Baloghnak remekelni kell. A BTE nem hagyja magát, fölénnyel kerül a mezőnyben, de sokat rontanak a csatárok. Ritkán támad a KOTE, de elég veszélyesen. A 30. percben végre jól gördül a BTE csatárok lábán a labda és Kocsor kapásból gólt lő. 2:1. Majd Bengeri próbálkozik, de Baloghnak jó napja van.

A 33. percben a bíró Kolompárt durva játék miatt kiállítja. A KOTE tiz emberrel is támad, tetszetősen adogatnak a csatárok, de a BTE csatársor leleményesebb és a 43. percben Kiss lövi a BTE újabb gólját. 3:1.

A második félidőt általában a BTE csatársor és a KOTE védelem párharca jellemzi. Balogh az egész idő alatt alig kap labdát. A 16. percben Szöllőssy lő nagy gólt. 4:1. A 19. percben Kiss fejesét Magyarai a kapusarokból üti ki. A büntetőt Hévízi bevágja. 5:1.

Nagy a BTE nyomás. A 30. percben Kisst feleselésért a bíró kiállítja. A 39. percben Szöllőssy, majd a 41. percben ismét Szöllősi lő gólt. 7:1.

A 43. percben 11 est vét a KOTE, de Kocsor kapufának lövi a labdát.

Jók voltak a BTE-ből: Szabó (a mezőny legjobbját), rajtakívül Hévízi, Asztalos, Szöllősi és Perdi.

A KOTE-ből: Magyarai I., Tóth és különösen Bengeri II.

Nyilatkozatok:

Játékvezető: Az a csapat nyert, amelyik nem vesztette el a szívét. Vitéz Durkó BTE elnök: Végre kifutott a csatársornak.

Csókási KOTE intéző: Kolompár kiállítása megbontotta a csapat játékát.

Biztosan győzött a MTE

MTE—GyTE 3:0 (2:0)

Mezőkovácsháza — Vezette: Szepori
Góllövők: Kiss, Kiss, Tóth II.

MTE: Grünfeld — Szabó, Pásek II. — Tóth III., Szedlacsék, Deák II. — Deák I., Fodor, Kiss, Tóth II., Gigacz.

GyTE: Hamza — Csonka, Gázso — Szátor, Kovács II., Toldi — Benkő, Kubica II., Oláh II., Csizsár, Sánta.

Nagyszerű idő kedvezett a mérkőzésnek. Az MTE ezzel az újabb szép győzelmével bebizonyította, hogy nagyszerű formában van. MTE fölénnyel indul a küzdelem. A 7. percben Deák husz méterről küldött szabadrugása Kisshez száll, aki pontosan talál a hálóba, 1:0. A gól után élénkül és mind inkább változatossá válik a játék. A 22. percben Benkő hatalmas lövést küld az MTE kapujára, de Grünfeld remekül véd. A 37. percben Szedlacsék gólját les címén nem adja meg a játékvezető. Az MTE feljön, Kiss ugrik ki, már csak a kapussal áll szemben. A center ügyesen oldja meg a helyzetet, amennyiben a kapus feje felett át-emeli és a jobb felső sarokba küldi a labdát, 2:0. Újabb eredmény ebben a félidőben már nincs.

A GyTE nagy lelkesedéssel küzd szünet után, fölénnyel is harcolnak ki, de az MTE-védők gátján elakadnak a GyTE csatárok. A 16. percben az MTE felszabadul a nyomás alól, Fodor elfut, beadása a kapufáról Kiss elé pattan, aki a kapusba lövi a labdát. A kapusról kipattanó labda Tóth II. elé kerül, aki nem hibáz, 3:0. A GyTE-t nem törli le a gól, újra támad, de csatárai nem jutnak el a góllövésig.

Az MTE a mutatott játék alapján rászolgált a győzelemre. Végig biztosan a kezében tartotta a mérkőzést. A GyTE végig lelkesen játszott, azonban meg kellett volna jolnia a kovácsháziak nagyobb tudásáért. Jók voltak [Kiss, Deák], Gigacz, Tóth III., Grünfeld. A GyTE-ből Benkő, Hamza.

Itt kivágandó!

Őszi pályázat

Ennek a szelvénynek november 18-án, szombaton délig szerkesztőségünkbe kell érkeznie!

- | | | | | | | | | | | |
|--------------------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1. CsAK—GyTE | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 2. B. MÁV—BTE | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 3. MTE—GyAC | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 4. Rokka—MAFC | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 5. Török—Bocskai | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 6. Szeged—Hungária | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 7. Szolnok—Újpest | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |

Pótversenys: A pontversenyben csak mérkőzés elmaradása esetén kerül számításba.

- | | | | | | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1. WMFC—KEAC | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 2. ETO—SVSE | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| 3. BSzKRT—SSE | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |

A pályázó neve:

Címe:

A beküldő aláveti magát a feltételeknek. — Minden szelvényhez ép, forgalomba levő, használatlan 6 filléres bélyeget kell mellékelni.

Itt kivágandó!

CSABAI ALOSZTÁLY

I. oszt. bajnokság állása

1. MAFC	10	9	1	—	16:8	19
2. Tőrekvés	11	8	2	1	24:10	18
3. CsAK	12	8	1	3	27:13	17
4. MTE	10	7	1	2	21:11	15
5. Rokka	10	7	—	3	15:10	14
6. GyAC	10	5	2	3	9:7	12
7. KoTE	11	5	1	5	11:23	11
8. OTK	9	4	2	3	8:14	10
9. BISE	11	4	2	5	6:20	10
10. B. MAV	10	4	—	6	9:14	8
11. GyTE	10	3	2	5	11:19	8
12. BTE	10	3	—	7	14:22	6
13. ETC					visszalépett	

A GyAC—MAFC mérkőzés két pontja 0:0 gólaránnyal a MAFC javára írva.

JÖVŐHETI SPORTNAPTAR

Békéscsaba: CsAK—GyTE, B. MAV—BTE, Rokka—MAFC.

HÁTRALEVŐ MÉRKÖZÉSEK

November 19: CsAK—GyTE, B. MAV—BTE, MTE—GyAC, Rokka—MAFC.

November 26: Rokka—GyAC, MAFC—BISE, OTK—MTE, B. MAV—KoTE, Tőrekvés—GyTE.

December 3: GyAC—BTE, MTE—Tőrekvés, GyTE—OTK, MAFC—KoTE, Rokka—BISE, OTK—B. MAV.

December 10: OTK—BTE.

Küszöbön a tél!
Siessen már most beszerezni

**hócipő,
hócsizma**
szükségletét.

A „Körösvidék“
bolt cipőosztálya
nagy választékkal várja Önt is.

A Polgári Lovászegylet közgyűlése

A Békéscsabai Polgári Lovászegylet folyó évi november 28-án a város háza kistanácstermében este 6 órakor közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezuton hívják meg. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést ugyanaznap, ugyanott este 1/2 7 órakor tartják meg a tagok számára való tekintet nélkül — Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztáros, felügyelőbizottság jelentése, a tisztikar felmentése.
4. Az egyesület megszűnése, vagy átalakulása ügyében határozathozatal.
7. Indítványok.

Választás Jugoszláviában

Belgrád, november 13.
(MTI.) Jugoszláviában tegnap folytak le a szenátorválasztások. A választások eredménye még ismeretlen, összesen 47 szenátort választottak.

Tiszta
**géptörölő-
rongyot**
keres megvételre
a „Körösvidék“ nyomda.

Radocsay László igazságügyminiszter letette az esküt

Budapest, november 13.
(MTI.) Radocsay László igazságügyminiszter ma délelőtt letette az esküt vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó kezébe. Az igazságügyminiszter holnap veszi át

hivatalát.

Tasnády Nagy András ma búcsúzott el az igazságügyminisztérium tisztviselő-karától. A tisztviselők nevében Antal István dr. államtitkár búcsúztatta el a volt minisztert.

Mussolini fogadta a magyar kulturbizottságot

Róma, november 13.
(MTI.) Az olasz-magyar vegyes kulturbizottság ma kezdte meg tanácskozásait. A magyar bizottság vezetője, Fabinyi Tihamér ny.

pénzügyminiszter már tegnap az olasz fővárosba érkezett. Mint jelentik, Mussolini a déli órákban különkialgatáson fogadta a magyar bizottság tagjait.

A kormányzó nevenapjának megünneplése Békéscsabán

Békéscsaba város társadalma mint minden esztendőben, úgy az idén is méltó módon ünnepli meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó nevenapját. December 5-én délután a vitézek rendeznek

ünnepélyt a Városi Színházban, amelyen előreláthatólag Békéscsaba egész társadalma ott lesz. Az ünnepség programját később közöljük.

A MÉP mezőberényi szervezete hűségéről és ragaszkodásáról biztosította baiczai Beliczey Miklós főispánt

A Magyar Élet Párt mezőberényi szervezetének választmánya szombaton délután ülést tartott, melyen megjelent dr. Biró Zoltán vármegyei titkár is. Weigert Márton kispápa, a MÉP helyi elnöke nyitotta meg az ülést, szeretetteljes szavakkal üdvözölte dr. Biró Zoltánt és kérte, ismertesse a politikai helyzetet és a vármegye közszerepében álló új főispánjának, baiczai Beliczey Miklósnak célkitűzéseit.

Biró Zoltán dr. megyei titkár mindenekelőtt közvetlen szavakkal megköszönte a meleg fogadtatást, majd kegyelettel emlékezett meg a nemzet nagy fiának, Darányi Kálmánnak elhunytáról. A jelen voltak felállással adóztak Darányi Kálmán emlékének.

Biró Zoltán dr. ezután hosszabb beszédben ismertette a választmány előtti a főispán célkitűzését. Kiemelte, hogy az új főispán elődei: nagypapa, nagybátyja és áldott emlékü édesatyja egyaránt a gazdaközönység érdekében fejtették ki igen áldásos tevékenységüket.

— Baiczai Beliczey Miklós főispán — mondta — elődeinek nyomdokain haladva, mindent elkövet azért, hogy a magyar dol-

gozók, így a magyar gazdák érdekeit szolgálja.

A továbbiak során Biró Zoltán dr. rámutatott a kormány nagyarányu s főként szociális irányu munkájának jelentős eredményére. Kiemelte, hogy a buzaár biztosítása, a nagyfontosságú reformok egész sora mind az ország dolgozó népének helyzetének megjavítását célozta és eredményezte. Beszéde végén összetartásra, összefogásra buzdította és a MÉP zászlaja alá hívta a mezőberényieket.

A választmány lelkes éljenzéssel fogadta dr. Biró Zoltán szavait, majd dr. Temesváry Ferenc főjegyző, Csoma Gyula társelnök és Makay János helyi titkár fejtették ki, hogy Mezőberény népe egy emberként áll a főispán mögött és segíti őt abban, hogy célkitűzéseit, melyek a kormány programjával azonosak, megvalósítsa az egész megye népe javára.

A választmány elhatározta, hogy nagy erővel építi tovább a mezőberényi pártszervezetet, végül felkérték dr. Biró Zoltánt, hogy biztosítsa hűségükről és ragaszkodásukról baiczai Beliczey főispánt.

Rövidesen megoldják az életbiztosítások háborús kockázati kérdését

Nagyfontosságú bejelentéseket tett Gebhardt Domokos elnök a BIOSz teljes ülésén

Most tartotta évi teljes ülését a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége. Az ülésen megjelent dr. Lechner József miniszteri tanácsos, a Felügyelő Hatóság igazgatója, de szinte teljes számban ott voltak a biztosítóintézetek vezérigazgatói és vezető igazgatói is.

Gebhardt Domokos m. kir. kormányfőtanácsos, a BIOSz elnök megnyitójában többek között rámutatott arra, hogy a BIOSz az elmúlt évben töltötte be fennállá-

sának huszadik évét s ezidő alatt szerény kezdetekből a magyar biztosítási intézmény nélkülözhetetlen fontos szervévé vált. Alapos statisztikai adatok kíséretében számolt be az elnök a biztosítási szakma elmúlt üzletéről és ismertette azokat a fontos akciókat, amelyeket a BIOSz végzett a biztosítási eszme szolgálatában. A magyar biztosítás-ügy égető problémáinak felsorolása közben hangsúlyozta, hogy a kis életbiztosítás

fokozatosan egyre nagyobb területeket hódít.

Több százezerre tehető már azoknak a kis egzisztenciáknak a száma, akik ilyen temetkezési segély vagy takarékszegély biztosításokat kötnek.

Napirendre kívánkozik a díjtartalékfedezeti kérdés is, mert a biztosító intézeteknek egyik legelsőrendű kívánsága, hogy a díjtartalékfedezet minél értékállóbb legyen, hogy az a biztosított feleknek teljes megnyugvást nyújtson.

Fejtegetései során nyomatékosan aláhúzza Gebhardt elnök azt a tényt, hogy a hadviselés megváltozott módja és a légi háború lényegesen kiterjesztették az életbiztosításban eddig ismert háborús kockázatot.

Ma már nemcsak a frontokon küzdő katona, hanem a polgári lakosság is ki van téve a háborús kockázati kérdéseivel.

A jelek szerint ez a kérdés már legközelebb közmelegnyugvásra megoldásra jut.

Az elnök jelentésében ezután a biztosítás népszerűsítésére vonatkozó mozgalmakról számolt be s jelezte, hogy a biztosító intézetek fiókfőnökei eddig már az ország 12 városában tömörültek az asztaltársasági alapon, hogy egységes elgondolások alapján dolgozzanak a biztosítási gondolat propagálásának céljért.

A biztosítási szakma igen nagy jelentőséget tulajdonít azoknak az előmunkálatoknak, amelyeknek az a célja, hogy az eddigi pro rat kártérítés helyett a mezőgazdasági tűzbiztosításban új rendszert vezessenek be.

Gebhardt elnök a nagy tetszéssel és helyesléssel fogadott beszámolója végén kijelentette, hogy a magyar biztosítás ügye határozott lépésben halad ama cél felé, melynek végső állomása annak felismerése, hogy a biztosítás intézménye a magyar közgazdasági életben nélkülözhetetlen fontosságú.

A Békéscsabai Iparosok Temetkezési Egylete

felhívja azon tagjait, akiknél az új pénzbeszedő

még nem inkasszált és díjhátralékban vannak, hogy azokat mielőbb fizessék be az Ipartestületi irodában, nehogy törülésre kerüljenek. Ezidő szerint összesen öt haláleset van.

Megnyitották a horvát—magyar kereskedelmi kamarát

Zágráb, november 12.
Zágrábban tegnap nyitották meg a horvát—magyar kereskedelmi kamarát, melynek az a célja és feladata, hogy Magyarország és Horvátország között fejlessze a kereskedelmi kapcsolatokat.

Ingyenes filmelőadás a felsőkereskedelmi iskolában

Ma, november hó 13-én, hétfőn este 7 órakor az Iskolánkülvüli Népművelési előadássorozatban a következő filmeket mutatják be: Hogyan készül az újság? A szántástól a cséplésig. (Sütőipar.) Az Oltáriszentség világünnepé Budapesten. Az előadást Salfalvy Gyula felsőkereskedelmi iskolai tanár tartja.

November 12.

1604. Ezen a napon Bocskay István serege Erdélyből jövet átkelt a Tiszán, visszaszorította Belgiojoso császári tábornok hadait és fejedelmi pompával bevonult Kassa városába. Itt bocsátotta ki nevezetes felhívását, melyben a magyar nemzetet az alkotmány és vallásszabadság védelmére szólítja.

November 13.

1848. Az erdélyi magyar csapat (4000 főnyi honvéd ujonc és 6 ágyú) Baldaci ezredes parancsnoksága alatt Szamosújvárnál ezen a napon meg támadta Urbach császári alezredes erősebb csapatát. A néhány óráig tartó ütközet a magyarok visszavonulásával végződött. Az üldöző elleneséges lovasságot azonban a székely huszarak feltartóztatták. Ezzel az ütközettel Erdély legnagyobb része Puchner altábornagynak, az erdélyi osztrák főhadparancsnoknak kezébe jutott és a magyar sereg maradványa Czetz őrnaggyal a csucsai szoros védelmére húzódtott vissza.

Minerva-féle

Ügyvédi határidő napló

a hozzávaló gratis zsebnaplóval együtt megrendelhető

a „Körösvidék”-boltban. Szent István-tér 18.

Bejelentett fertőző megbetegedések 1939 november 2-től november 8-ig

Hastífusz: Békéscsaba 1, Oroszáza 1, Füzesgyarmat 3.
Vérhas: Gyula 1.
Roncsoló toroklob: Békéscsaba 3, Gyula 1, Békés 2, Mezőberény 1.
Vörheny: Békéscsaba 1, Gyula 10, Békés 3, Mezőberény 1, Doboz 1, Kétegyháza 2, Ujkigyós 1, Békéssámszon 1, Békésszentandrás 1, Ócsöd 2, Körösladány 1, Szeghalom 1.
Báránymillő: Békéscsaba 1, Endrőd 1.
Kanyaró: Békéscsaba 1, Nagyszénás 4, Körösladány 2.
Hőrgyhurut: Békéscsaba 3, Gyula 1.
Gyermekágyi láz: Mezőberény 1.
Nyílt tüdőgümőkór: Békéscsaba 1, Szentetornya 1, Füzesgyarmat 1.
Trachoma: Békéscsaba 1, Oroszáza 3.

Elegáns őszi

női és férfi

bőrkesztyűk

nagy választékban KAPHATÓK a

Körösvidék

BOLTBAN!

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

HIREK

— A MÁV békéscsabai pályaudvarán eddig az áruaktári és áruépítési hivatalos órák délután 19 óráig tartottak. Ez a rendelkezés megszűnt, a hivatalos órák ismét délután 18 óráig tartanak.

— Kitűnően sikerült a polgári leányiskola Iskolabarátainak tevékenysége. A békéscsabai községi polgári leányiskola Iskolabarátainak Egyesülete vasárnap kitűnően sikerült teaestet rendezett az Iparos-székházban. A teaestet tánc követte, melyen a fiatalság vidám hangulatban szórakozott.

— **Meg kell fizetni a légvédelmi gyakorlat idejére elrendelt munkaszünetre a munkabéretet.** A közelmúltban országsszerte megtartott légvédelmi gyakorlatokkal kapcsolatban kétségek merültek fel egyes iparvállalatoknál, hogy milyen munkabér fizetendő a légvédelmi riadó idejére, amikor esetleg üzemszünetet kell elrendelni? Az iparügyi miniszter 2254—1939. számú rendelete szerint a légvédelmi gyakorlat ideje alatt esetleges üzemszünet idejére az üzemben foglalkoztatott összes alkalmazottak részére az üzemszünet tartamának megfelelő órabéthyányad teljes összegében fizetendő ki.

* Félélemérés, szívszorogás, levertség, mint oly jelenségek, amelyek a tápcsatornában beálló torlódás idején elő, a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által rendszerint gyorsan elmúlnak. Kérdezze meg orvosát!

— **Kevesebb külföldi, több belöldi meg Budapestre.** A fővárosi Statisztikai Hivatal igazgatója, dr. Lilyefalvi I. Lajos kimutatása szerint 1939 szeptemberében a budapesti szállodákban és penziókban 17.232 idegen szállott meg és 60.890 éjjelt töltött el. Mult év szeptemberében az idegenek száma 25.473 volt. A csökkenés oka az európai háború. Jelenleg, hogy 1937 szeptemberében 21.798 és 1938 szeptemberében 16.344 külföldi szállóvendég érkezett a határokon túl eső területekről. 1939 hasonló időszakában csak 4676. Tavaly szeptemberben 3430 vendég érkezett az elszakított területekről, idén csak 983. Megnövekedett azonban a belső idegenforgalom. Csonka Magyarország területéről mult év szeptemberében 9129 vendég érkezett Budapestre, az idén szeptemberben pedig 12.558. A belső forgalom emelkedésében nagy szerepet játszik a Felvidék és Kárpátalja visszatérése.

— Nem nyúlnak a meglévő iparigazolványokhoz. Az iparigazolványok felülvizsgálásával kapcsolatban az utóbbi időben felelőtlen híresztelések kaptak lábra. Arkay Ferenc miniszteri osztályfőnök kijelentette, hogy szó sincs arról, mint ha a meglévő iparigazolványokhoz hozzá akarnának nyúlni. Akinek iparigazolvány van a kezében, az nyugodtan dolgozhatik tovább, azaz nem történhetik semmi, ha a törvényes kellékeknek is megfelel. A jelenleg érvényben lévő iparjogszabályok revíziójáról szóló hírek minden alapot nélkülöznek.

— **A Törekvés Sport Egyesület szokásos délutáni teáját** december 3-án tartja, délután 5 órakor.

— **Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

* **Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál** reggelizés előtt legálább egy órával egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz, esetleg kissé felmelegítve, gyakran igen hatásos háziszor, mert a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát!

— **Sakkhír.** A Békéscsabai Sakkkör november 14-én, kedden este 7 órakor a Polgári Körben lévő helyiségében villámversenyt rendez. A Sakkör ezután hívja fel a társakörök figyelmét arra, hogy ezen a versenyen beszélnek meg Békéscsaba egyéni és csoport sakkbajnokságának megrendezését és ezért minden Kör képviseltesse magát a verseny előtti értekezleten.

— **Borotvapenge üvegből.** A legújabb időben egyre nagyobb teret hódít magának az üvegüvegbútorokat, sőt üvegházakat is csinálnak már, úgyesteket „köveznek” üvegekkel, sőt igen vékony üvegvonalakból selymet is sikerült már csinálni. Így tehát már a levegőben lógott az a gondolat, hogy borotvapengét is csináljanak üvegből. Most egy észak-amerikai üvegyár valóban piacra is hozta az üvegpengét s minden jel arra mutat, hogy sikere is lesz vele. Élesség dolgában felérnek az üvegpengék az acélpengékkel, de amellől sokkal olcsóbbak. Nagy előnyük állítólóg az, hogy még az acélnál is rugalmasabbak és szinte lehetetlenség megvágni magát velük az embernek. Köszörülni, fenni nem kell az üvegpengét, de nem is érdemes, mert olyan olcsó. Valószínű, hogy az üvegpengét követni fogja nemsokára az üvegből való borotvaszülék is.

— **Kérelem.** Az Ev. Árvaház vezetősége azzal a kéressel fordul Békéscsaba város közönségéhez, hogy teljes számmal kapcsolódjék be az országos hulladékvas gyűjtési mozgalomba és a hulladékvasat az árvaház jótékony céljára ajánlja fel. Az összegyűjtött vasat az ev. egyházi irodában kell bejelenteni. Az árvaház elküld az anyagért és azt a gyűjtőtelepre továbbítja.

— **Uj ügyvitel a legfelsőbb honvédelmi tanácsban.** A hivatalos lap vasárnapi számában kormányzó kéziratok jelentek meg, amelyek közül az egyik hatályon kívül helyezi a mult év szeptemberében a kormányzó által jóváhagyott és a honvédelmi tanácsra vonatkozó szervei határozmányokat. Ugyanakkor az új honvédelmi törvény alapján a legfelsőbb honvédelmi tanács ügyvitelére és segéd-szerveire vonatkozólag az új részletes szabályokat a kormányzó életbeléptette. Ezzel egyidejűleg Rákóczy Imre miniszteri osztályfőnököt a legfelsőbb honvédelmi tanács vezértitkárának állandó helyettesévé nevezte ki a kormányzó.

— **Sulyos tetanuszmérgezés.** Sulyos tetanuszmérgezéssel szállították be a közórházba Gyeraj Jánosné békéscsabai, Arany-utca 38. szám alatti lakost. Gyerajné valamivel megszurta a lábát és ebből keletkezett a fertőzés. Azt azonban nem tudta megmondani kihallgatása alkalmával, hogy hol és mikor sérült meg.

Sárcipőt, gyermek, női és férfi gumicsizmát, esernyőt a „Körösvidék”-boltból.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Illiczy László szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5.15: Hangképek a női egyetemi önkéntes munkatábor életéből. 5.50: Kiss Lajos és cigányzenekara. 6.50: Felolvasás. 7.15: Hírek. 7.25: A rádió szalonzenekara. 8.20: Cs. Szabó Kálmán előadása. 9.10: Iljja Todorovics gordonkázik. 9.40: Hírek. 10.05: A Melles Béla-zenekar műsora. 11.25: Szórakoztató hanglemezek. — Budapest II.: 6.20: Mezőgazdasági felőra. 6.50: Hanglem. 7.30: Francia nyelvoktatás. 8: Hírek. 8.20: Cigányzene. 9.40: Dobák Ferenc előadás. 10.40: Magyar-orosz műsor.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 13-án délben:
Minimum +2.4 C. A teljes letelezés +2.9
Maximum +8.6 C. Légnomás 7676 mm
Csapadék 00 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt legáramlás, sok helyen köd, köd-szemergés, eső, a koradélutáni órákban napsütés, főként nyugaton, a nappali hőmérséklet alig változik, az éjjeli lehűlés fokozódik.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Jacot Collier: Marconi 6.60
Kincs Elek: Történelmi áttekin-tés. Fűzve 2.50, kötve 3.—
Marjay Frigyes: Végzetes esztendő 7.50
Vicki Baum: Hotel Sanghai 7.20
Féja Géza: Móróc Zsigmond 4.80
Darvas József: Máról-holnapra 7.50
Harsányi Zsolt: Szegény János. (Két kötet.) Fűzve 8.—, kötve 12.—
Csathó Kálmán: Szita-utca 25.
Fűzve 5.—, kötve 7.—
Hilaire Bellac: XIV. Lajos. Fűzve 5.50, kötve 7.50
Shakespeare: A makrancos hölgy 2.40
Rachel Field: Egy asszony három élete. (Két kötet.) 12.—
Balla Borisz: Niczky növendék 5.60
Alfredo Oriani: Az eszmék forradalma 5.—
Simonfay Margit: Nyolcszor egy 1.—
Paul Gerald: Te, meg én 3.60

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Tőzsde

Valuta: Dollár 178.70—384.30, angol font 14.60—14.80, osztrák korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 8.25—8.45, lea 3.60—3.45, hollandi forint 200.55—202.55, svájci frank 84.65—85.55, leva 3.00—3.60, szlovák korona 7.50—11.80.

Gabonárák: 7 le 19.80, búza 19.80, rozs 19.80, kukorica 19.80, tengeri 19.15—19.35, panna 14.10—14.15, takarmány-korpa 13.60—13.75, sórápa 21.00, 21.85, árpa 16.60—17.70, zab 19.35—19.45 pengő.

Ferencvárosi serti vásár: Árak: fiatal könnyű 76—84, közep 96—99, nehéz 114—116.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vess fel a Kiadóboltban!

Háromszobás öszkomfortos lakások Andrásy ut 49 alatt szorral kiadó. 7558

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.